
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 45  del  21.11.2016

OGGETTO:   Comunicazioni varie.

L’anno duemilasedici il giorno ventuno del mese di  novembre,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X MAUTONE            FELICE X

LA  GALA              ANIELLO      X DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 19.12.2016
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
19.12.2016 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE  chiede se ci sono   altre comunicazioni e/o raccomandazioni.

Il  cons.  CERCIELLO  MICHELE (Impegno  civico)   si  sofferma  su  un  certificato   di 
destinazione urbanistica  di un  suo appezzamento di terreno che,  prima dell’adozione del  Piano 
Regolatore,  era agricolo e oggi con il Piano  è  diventato edificabile. Si è recato presso l’Ufficio 
delle Entrate  per chiedere  il valore del terreno e gli è stato riposto che il Comune deve tassare il  
valore  edificatorio in base alla cubatura. Se così fosse,  ritiene sia il caso di dare direttive all’uffici 
Tributi  per il conguaglio 2016 per quanto riguarda l’IMU, affinché non si commettano abusi.

Prende la parola il cons. ESPOSITO VINCENZO (P.D.), il quale  vuole porre l’attenzione 
sulle bollette  GORI relative al terzo trimestre 2016,  che riportano, tra le voci,  una nuova non 
prevista,  quella di un deposito cauzionale.  Nel leggere il regolamento del servizio idrico integrato 
per la parte che riguarda le acque, non gli risulta che la tariffazione preveda un ulteriore deposito 
cauzionale  dopo  il  primo  allaccio.  Pertanto,  chiede   al  Sindaco,  in  qualità  di  componente 
dell’assemblea dei Sindaci della GORI, di  interessarsi della questione, per capire  il motivo   per 
cui  vengono chiesti questi soldi ai cittadini.
    Sempre sullo stesso argomento,  rammenta che  recentemente sono state pubblicate sul BURC 
due  delibere  regionali  di  indizione  dell’elezione  dei  componenti  del  Comitato  dell’Ente  idrico 
campano, che  dovrebbe tenersi   il mese prossimo. Su questo vorrebbe che il Consiglio Comunale 
o  l’Amministrazione   rendessero   pubblico  il  proprio  intento  o  meno  di  candidare  un 
rappresentante a quella carica.

Si dà atto che entrano i consiglieri Di  Palma e Molaro.  PRESENTI  21.

Il  cons.  SORRENTINO  SEBASTIANO (P.D.)   vuole  porre  l’attenzione  sul  problema 
dell’immigrazione, che potrebbe toccare anche il Comune di Marigliano. Fermo restando che la 
sua formazione cattolica  gli impone di  aprire le porte a questi  poveri disperati,  ritiene che  si  
debbano accogliere in giuste collocazioni, in locali idonei, in modo che possano essere integrati alla 
nostra popolazione, se dovesse toccare  anche a Marigliano di ospitarli.

Il cons. LA GALA ANIELLO  (P.D.)  condivide e ribadisce la segnalazione  fatta dal cons. 
Esposito circa la nuova voce  riportata sulle  bollette della  GORI. Rammenta  che,  durante l’ 
Amministrazione Sodano,  le forze di minoranza, di cui  faceva parte,  avevano proposto una 
verifica  sull’operato della GORI con delibere votate all’unanimità. E’ del parere, alla luce dei 
fatti, che sia il caso di  riprendere questo discorso, e cioè di verificare  effettivamente  quanto 
avviene  nelle strade e presso le abitazioni della nostra città, ritenendo sia il caso di dare luogo al  
proposito annunciato in campagna elettorale e cioè l’adesione alla rete dei Sindaci  e un tentativo 
di  ottenere una ripubblicazione della risorsa idrica, almeno  per quello che ci riguarda.  

Il  cons.  BOCCHINO  GAETANO  (P.D.)  interviene  a  proposito  del  grave  episodio  di 
violenza che recentemente  ha coinvolto il Sindaco del Comune di Mariglianella Felice Di Maiolo. 
Infatti un colpo di fucile  caricato è stato sparato contro la porta d’ingresso della sua abitazione.  
Informa che il Sindaco Carpino  già il giorno prima  nel corso di  una manifestazione  pubblica del 
P.D. ha espresso solidarietà al Sindaco di Mariglianella, come   l’ha già espresso il Segretario  e il 
capogruppo del P.D.   Ritiene, tuttavia,  che anche  il Consiglio comunale,  in questa  aula, faccia  
sentire  la  propria  vicinanza  al  Sindaco  Di  Maiolo  e  gli  faccia  pervenire   un  messaggio  di 
incoraggiamento. 

        Il  PRESIDENTE  è anch’egli dello stesso parere di  far sentire la vicinanza del Consiglio,  
anche per iscritto,  al Sindaco Di Maiolo e, se non lo ha chiesto fino a questo momento, è perché 
era sua intenzione  farlo  dopo le comunicazioni.

        Prende la parola il SINDACO il quale si sofferma sull’episodio di cui è stato vittima il collega 
Di  Maiolo, episodio  esecrabile in tutti sensi.  Certamente si tratta di un atto intimidatorio che non 



può passare inosservato e che non lascia indifferenti, per cui  tutta  la solidarietà  al Sindaco di  
Mariglianella, senza alcun tentennamento. 
       Per quanto riguarda  il deposito cauzionale sulle  bollette della GORI,  sicuramente  ai 
attiverà   e lo farà presente ai colleghi  Sindaci degli altri Comuni.
         Per quanto riguarda, invece,  le  Elezioni dell’Ente d’Ambito, ha omesso di informare, è  
questa è stata una sua pecca,   che il Comune di Marigliano ha già aderito alla rete dei Sindaci per  
l’acqua pubblica. Informa che  lui stesso o attraverso un  delegato  ha più volte partecipato  alle 
varie riunioni che si sono tenute e che  il tutto si chiuderà  il  22 novembre   con un riunione presso 
il Comune di Casalnuovo tra tutti i Sindaci e i Comitati per l’acqua pubblica. Anche Marigliano è 
invitata  a proporre  una sua candidatura all’interno della  lista.  Assicura che  non ci  saranno 
assolutamente  problemi o tentennamenti e che  si   andrà avanti e che Marigliano sarà presente 
nella lista.
       Infine sul problema dell’immigrazione, accoglie la segnalazione del cons. Sorrentino. Informa 
che fino ad oggi il Comune di Marigliano non ha ricevuto alcuna comunicazione in merito. L’anno 
scorso la nostra città è stata più volte  sollecitata dalla Prefettura a dare una mano sulla questione 
immigrati   e  a  dare  la  disponibilità  a  recepire  un  numero  di  immigrati   proporzionale  alla 
popolazione. E’  stato chiesto  se  Marigliano avesse strutture ricettive ed è stato risposto che  non 
ne  ha.   L’accordo  fatto  in  Prefettura  è  che  ogni  Comune  in  proporzione   alla  popolazione 
dovrebbe accogliere un certo numero di immigrati.  Assicura, tuttavia, che  al momento nessuna 
comunicazione è pervenuta in merito.  Personalmente non ha nulla in contrario che la città di 
Marigliano  possa dare il suo contributo di ospitalità e di solidarietà agli immigrati, qualora  se ne 
dovesse presentare la necessità e vuole che  questo sia chiaro. 
    La questione che solleva il cons. Sorrentino è   diversa e seria e non vuole assolutamente che 
possa  essere  strumentalizzata  e  fraintesa.  Egli  si  preoccupa   che  gli  immigrati,  se  dovessero 
arrivare, vengano accolti  in condizioni dignitose, in strutture    con le caratteristiche   e i requisiti  
previsti dalla legge. 

      Il cons. BENEDUCE  PASQUALE (Iovine Sindaco)  condivide la posizione del Sindaco per 
quanto riguarda i profughi  e ritiene anch’egli che Marigliano debba fare il proprio ruolo affinché 
possa  eventualmente assicurare  a chi ne ha bisogno una leale,  corretta,  affettuosa e solidale 
ospitalità.
    Per quanto riguarda l’ente idrico campano,   ritiene di fare una proposta, che è quella di 
chiedere al Comitato per l’acqua pubblica  di indicare un proprio rappresentante da nominare 
quale rappresentante della nostra comunità.
   Si sofferma, poi, su due comunicazioni.  La prima  riguarda  una frase che  un Assessore di  
questo Comune ha postato  sul social,  in merito al  PUC, affermando che  “anche oggi come ieri  
sono stati accontentati tutti, quelli di qua  e quelli di là, di sopra e di sotto”.   Chiede,  pertanto, al 
Sindaco  chiarimenti in merito a queste affermazioni del suo Assessore per capire che cosa abbia 
voluto intendere, perché altrimenti  lo chiederà a chi di dovere.
    La seconda comunicazione  riguarda una lettera a firma dei  tre consiglieri di “Marigliano 
libera” scritta dopo l’assenza nell’ultimo consiglio, intestata ai  consiglieri comunali ma in realtà 
inviata ai soli consiglieri di maggioranza, in cui  vengono fatte   considerazioni  di tipo politico.  
Sarebbe stato opportuno che   le cose dette  in questa lettera   fossero state in qualche modo rese a 
tutto il  Consiglio Comunale, in modo che i   consiglieri tutti potessero  esprimere   consenso o 
dissenso  rispetto  alla  cose   argomentate,  che   annunciano  una  serie  di  atteggiamenti    che 
potrebbero  frenare fortemente l’azione amministrativa. 
    Il cons.  GUERRIERO  SEBASTIANO (La città che vogliamo)  afferma pubblicamente di non 
aver ricevuto  questa lettera né  ne conosce il contenuto. 

    Il cons. RENATA CONTI (Marigliano libera),  firmataria della lettera in questione,  spiega che 
è  una lettera nata dal  suo gruppo,  di  tipo totalmente  propositivo,.  Ci  tiene a  precisare che 
“Marigliano libera” continuerà a fornire  il  sostegno a questa Amministrazione  con il preciso 
impegno   di  favorire   prontamente  tutti  i  processi  amministrativi  virtuosi,  miranti  a  fare  di 
Marigliano un città migliore. 



     Riprende la parola il SINDACO per alcuni chiarimenti.
     In primis  si sofferma sull’affermazione fatta dall’Assessore e assicura che  chiederà conto 
personalmente   di  quanto  dallo  stesso  affermato,   considerato  anche   questo  PUC finora  ha 
trovato una strenua opposizione e pare che non abbia ricevuto il consenso di nessuno.   Si dichiara 
pronto ad assumersi le sue responsabilità  e spiegare  tutto quanto sa sul PUC per la sua parte, 
quando  e  se  sarà  chiamato   dai  Carabinieri;  quanto  all’Assessore   dovrà  fare   lo  stesso 
assumendosi le sue responsabilità.
    Per quanto riguarda la lettera  del  gruppo “Marigliano libera”,  ritiene sia  una posizione 
legittima di una forza della coalizione, sarà opinabile, discutibile il metodo, la sostanza, ma è una 
discussione interna alla maggioranza. Assicura che non ci sono questioni in atto e su questo punto 
pensa di poter  andare avanti, senza ricatti o pressioni. 

     Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico) interviene nuovamente,  sulla plusvalenza 
dei valori dei terreni portati nel PUC.  E’ del parere che  i suoli edificati o edificatori, fin quando 
non si ha un  atto di vigenza del PUC, non debbano essere tassati con plusvalenza.  Ritiene che, se  
sono tutti d’accordo, si possa votare nel prossimo consiglio un ordine del giorno sulla questione.  

dott.ssa G/Capone
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